בטהובן וטולסטוי 
עם הכנרת כינרת שירצקי וצוות גרפולוגים 

תל אביב - מוזיאון תל אביב לאומנות
           חיפה: אולם רפפורט, אודיטוריום חיפה 

סדרה 1: יום ו'  14.12.07, 10.00 בבוקר               סדרה 8: יום ו' 7.12.07, 10:00 בבוקר                                                                    

סדרה 2: יום ב' 17.12.07., 20.00 בערב               סדרה 9: מוצ"ש 8.12.07, בשעה 20:30 
סדרה 3: יום ד'  19.12.07,  20.00 בערב                סדרה 11: מוצ"ש 8.12.07, בשעה 17.00 

סדרה 4: יום ו' 21.12.07, 10.00 בבוקר              ירושלים: רבקה  קראון, תיאטרון ירושלים
סדרה 5: יום ו' 21.12.07,  14.00 בצהרים               סדרה 10: יום ג' 9.12.07, 20:00 בערב 

סדרה 6: יום א' 16.12.07, בשעה 20:00 בערב      כפר סבא: אודטוריום ספיר, היכל התרבות

סדרה 7: יום ב',  17.12.07 בשעה 10.00 בבוקר    יום חמישי , 20.12.07, 17.00 אחה"צ
בתוכנית : 
ל.ו. בטהובן(1770 – 1827) : סונטה מס. 5 בפה מג'ור לכינור ופסנתר, אופ 24. "האביב".(1801)  : 
Beethoven – Sonate in F major for violin and piano, op. 24 (Fruhlings-Sonate) 
פרק א' – מהיר ומלא חיים  allegro
פרק ב' – לאט מאוד ובהבעה  adagio molto espressive

פרק ג' – מהתלה, במהירות רבה  Scherzo – allegro molto
פרק ד' רונדו – מהר אך לא יותר מדי Rondo – allegro ma non troppo

מצגת גרפולוגית עם כתבי יד של בטהובן 
הפסקה

לב טולסטוי ( 1828  - 1910)  - מתוך הנובלה "סונטת קרויצר" , 1889. 
ל. ו. בטהובן  (1827-1770):  סונטת מס. 9 בלה מג'ור לכינור ופסנתר, אופ 47 ,"קרויצר" (1803) 

                      Beethoven – Sonate in A major for violin and piano, n. 9 op. 47, Rudolphe Kreutzer gewidmet (1802-3)                              
פרק א' – לאט ומתעכב – מהר מאוד; אדג'יו סוסטנוטו – פרסטו Adagio sostenuto – Presto 

פרק ב' -  אנדנטה וואריאציות , Andante con Variazioni 
פרק ג' – פרסטו, מהיר מאוד Presto 
                                                                          משך התוכנית: שתיים וחצי , כולל הפסקה         

על התוכנית 

מפגש מרתק בין מוסיקה, ספרות וגרפולוגיה סביב דמותו של ענק  - המלחין ל.ו. בטהובן. 

במרכז התוכנית שתי סונטות לכינור ופסנתר אותם כתב בטהובן בשלב קריטי בחייו. הסונטה בפה מז'ור מ-1801 כונתה בידי חובבי המוסיקה "האביב" בשל המלודיה הפסטורלית והנינוחה שלה, המפילה קסם ואופטימיות על המאזין. בטהובן הצעיר, אז בן 31, מצליח כאן להקסים את הקהל הווינאי  ולהבטיח את מקומו כממשיכו הישיר של מוצרט ביפי הצליל, בעליצות, בבשירתיות ובזימרתיות. 

שנתיים מאוחר יותר, מתמודד בטהובן עם חרשותו ההולכת וגוברת. הוא שוקל התאבדות, ומותיר צוואה לאחיו, "צוואת הייליגנשטט" מ-1802, שבו הוא מפקפק ביכולתו להמשיך ליצור ללא שמיעת הצלילים. בעקבות ההתמודדות משתנה סגנונו של בטהובן , ובסונטת "קרויצר" בלה מ'גור ניכר המאבק ההרואי של בטהובן מול גורלו. זוהי הסונטה הארוכה ביותר שכתב בטהובן לכינור. היא הוקדשה לכנר הצרפתי הוירטואוזי רודולף קרויצר, אך זה האחרון סרב ללמוד אותה בטענה ש" היצירה בלתי ניתנת לנגינה"...
ואכן סונטת קרויצר , עומדת בסימן יצריות מחשמלת ואנרגיה מתפרצת. בהשפעת סונטת קרויצר של בטהובן כתב טולסטוי את סיפורו המפורסם "סונטת קרויצר", העוסק בנישואין ובזוגיות, אך מסתיים ברצח. טולסטוי מתאר בסיפורו בפרוטרוט את רשמיו מן הפרק הראשון של סונטת קרויצר של בטהובן, ושואל את השאלות הקשות והמטרידות : " מהי המוזיקה ? מה היא עושה?  ומדוע היא עושה מה שעושה? יש אומרים, המוסיקה משפיעה בצורה המעלה את הנפש – הבלים, שקר! אין היא משפיעה בצורה המעלה את הנפש או מורידה אותה, אלא בצורה המגרה את הנפש..." 
בהשפעת הנובלה של טוסלטוי, כתב המלחין הצ'כי ינאצ'ק את הרביעייה הראשונה שלו...

... מבטהובן לטולסטוי, מטולסטוי לינאצ'ק, - כך סובב הניגון, סובב וסובב בחסד הצליל והסיפור. 
על האמנים : 

כנרת שירצקי – ילידת 1983, החלה בלימודי כינור בגיל 3.5 . בוגרת תיכון "תלמה ילין" ו- "הקונסרבטוריון הישראלי למוסיקה" בת"א, בכיתתה של  נאוה מילוא (2001) ובעלת תואר A.B  ו-  M.Aבהצטיינות מהאקדמיה למוסיקה  במאסטריכט (הולנד), כתלמידתו של פרופסור רוברט שרדר .

זוכה במלגות "קרן תרבות אמריקה-ישראל" משנת 1999. זכתה במקום הראשון בתחרות המלגות של קונסרבטוריון ת"א ובתחרות המלגות של האקדמיות בהולנד. זוכת "פרס חביב הקהל"  בתחרויות האביב 2005.  הופיעה כסולנית עם התזמורת הפילהרמונית הישראלית, מיטב התזמורות בארץ, תזמורת "הפרומנאנד" ההולנדית, "תזמורת האקדמיות המשולבת של הולנד" (בסיור בהולנד ובבלגיה), "אנסמבל סולני ישראל" (בסיור באיטליה), התזמורת הסימפונית של העיר "אוסנברוק" שבגרמניה, ועם ה-"L’ESSOCIACIO UNIO MUSICAL BOCAIRENT " שבספרד. מופיעה לעיתים תכופות על בימות הרסיטל בהרכבים קאמריים שונים, באירועים כגון "פסטיבל דוד אויסטראך" שבאסטוניה (קיץ 2005) ו-"בפסטיבל אוצברג" שבגרמניה, ומקליטה לרדיו ולטלוויזיה. כיום ממשיכה בלימודיה באקדמיית " HANNS EISLER " בברלין. 
אסתרית בלצן - פסנתרנית ומוסיקאית ילידת ת"א, בעלת תואר דוקטור למוסיקה בביה"ס הגבוה מנהטן וכלת פרסים בתחרויות פסנתר בישראל, ארה"ב, קנדה וצרפת. עם חזרתה ארצה,  ב-1985, הצטרפה אל סגל מורי האקדמיה למוסיקה בתל-אביב, והרצתה בביה"ס לחינוך באוניברסיטת ת"א ובמכון מופת של משרד החינוך.  הייתה ממקימי אנסמבל מוסיקה-נובה למוסיקה חדשה  (פרס הביצוע למוסיקה ישראלית , 1993) , ביה"ס רימון לג'אז ומגמת המוסיקה של ביה"ס לאמנויות בתל-אביב (פרס משרד החינוך 1990) . החל מ- 1990 גרמה למהפך בנוף הקונצרטים הקלאסיים בארץ ביוצרה ז'אנר ייחודי המשלב קלאסיקה ומולטי-מדיה. הז'אנר הוגדר ע"י נעמי שמר כ"הפסנתר המדבר, ההרצאה המזמרת" והפך להצלחה רבתי ולמודל לחיקוי.

ב –1996 פתחה יחד עם בעלה , המלחין משה זורמן, מכללה מוסיקלית למורים, לעוברי הוראה ולציבור הרחב שהוכרה על ידי משרד החינוך והתרבות. ב - 2005  -  2000 החלה בלצן בפרוייקטים מיוחדים עם התזמורת הפילהרמונית וערכה את סדרת הטלוויזיה  "המסע המופלא אל הקלאסיקה" בטלוויזיה החינוכית ובערוץ 1 .  ב-2001 קבלה את פרס אמנויות הבמה של עיריית תל-אביב. מופיעה בקביעות בפסטיבלים באירופה ובארה"ב, כולל סדרה ייחודית קבועה בפסטיבל צ'אטקווה בניו-יורק.  ב-2003 יצאו ספרים ודיסקים בנגינתה מיצירות מוצרט, היידן ובטהובן בהוצאת מודן וזכו לשבחי הקהל והביקורת.    החל מ-2005 משודרים הקונצרטים שלה בקביעות בקול המוסיקה.  ב-2006  יצא דיסק 
ראשון – "אור ירח" , וסיור  בבולגריה, יוון וארה"ב. בעונה הנוכחית סיורים באירופה, סדרה משותפת עם הפילהרמונית,  התזמורת הקאמרית הקיבוצית , הסינפונייטה באר שבע ותזמורת רמת השרון; פינות רדיו קבועות ברשת ב' וב- 103fm  עם גבי גזית, כתיבה והדרכה של הרכבי מוסיקאים מצטיינים בצה"ל. במאי 2007  יפרסם ספרה "התקווה" מחקר מיוחד על ההמנון הלאומי, במלאת 60 לישראל. 
אסתרית בלצן נשואה למלחין משה זורמן, והיא אם לאיתמר, רעות ועלמה.   
