גבריאלי וגרשווין
מאומנות הפוגה לרפסודיה בכחול
עם חמישיית המתכת של התזמורת הפילהרמונית הישראלית 
שישה וירטואוזים בעקבות מנגינה במסע בזמן מוונציה לניו-יורק
 
רמי אורן ויגאל מלצר – חצוצרות, עדי הרשקו – טובה, 

מייק סלאטקין – קרן , דניאל מורנדיני – טרומבון,

תל אביב - מוזיאון תל אביב לאומנות
           חיפה: אולם רפפורט ואודיטוריום חיפה
סדרה 1: יום ו'  08. 5. 9 , 10.00 בבוקר               סדרה 8: יום ו' 23.5.08, 10:00 בבוקר
סדרה 2: יום ב' 12.5.08 ,20.00 בערב               סדרה 9: מוצ"ש , 17.5.08, בשעה 20:30

  סדרה 3: יום א'  11.5.08 ,  20.00 בערב          סדרה 11: מוצ"ש  17.5.08, בשעה 17.00

 סדרה 4: יום ו' .16.5.08 , 10.00 בבוקר              ירושלים: הנרי קראון , תיאטרון ירושלים
סדרה 5: יום ו' 16.5.08,  14.00 בצהרים               סדרה 10: יום א' 22.5.08, 20:00 בערב
 סדרה 6: יום א  18.5.08, בשעה 20:00  בערב          כפר סבא:, היכל התרבות

סדרה 7: יום ב',  12.5.08 בשעה 10.00  בבוקר        יום חמישי , 15.5.08, 17.00 אחה"צ
בתוכנית 

ג'ובאני גבריאלי) ׂ1557 – 1612) : שיר לצליל היפה (קָנְצונָה פֶר סוֹנָר, מס. 2, 1608) .  
י.ס. באך (1685 – 1750) : קונטרפונקטוס מס. 9 מתוך "אומנות הפוגה" (1750) 
ג. פ . הנדל (1658 – 1759) מוסיקה על פני המיים (1710) 
                              אַלֶגְרו וויוָצ'ֶה – אֶר (אדאג'יו) – חמת החלילים- אלגרו מאסטוזו. 

ויקטור אֶוָולְד(1860 – 1935): חמישיית כלי נשיפה ממתכת מס. 1 (1912)  

                                         מודֶרָטוֹ – אָדָאגִ'יוֹ – אָלֶגְרוֹ מוֹדֶרֶטוֹ 
הפסקה

ג'אקומו רוסיני (1792 – 1868): מתוך הפתיחה לאופרה "וילהלם טל" (1829) 
ג'ורג' גרשווין (1898 – 1937) :  4 שירים ל-5 נשפנים , בעיבודו של משה זורמן
              "האיש שאוהב" The man I love– לטרומבון ופסנתר
             " בס, את אשתי כעת"Bess you is my woman now  , לקרן, טובה ופסנתר 
                "יש לי קצב" I got rhythm  - לשתי חצוצרות ופסנתר

            מתוך "רפסודיה בכחול", Rhapsody in blue  – לחמישיית מתכת ופסנתר. 

                                                                              משך התוכנית: שעתיים כולל הפסקה 

על התוכנית 

התוכנית עוקבת אחר מעמדה המיוחד של משפחת כלי הנשיפה ממתכת בתולדות המוסיקה: החצוצרה, קרן היער, הטרומבון, והטובה , ומנסה לשרטט דיוקן מוסיקלי לכל אחד מהכלים בראי הזמנים . כלי הנשיפה ממתכת הם עתיקי ימין (החל ממצרים העתיקה באלף השלישי לפני הספירה) והם מוזכרים במקרא בספרי יהושע, שופטים ומלכים בתרועות מלחמה, בטקסי הכתרה ובמצעדים. מאז ומתמיד יש להם תפקיד מרכזי בכל טקס ממלכתי בזכות תרועת צלילם החזק והחודר. במוסיקה האמנותית, בשל השילוב הבעייתי עם צלילם המעודן והחלש יחסית של המיתרים, נקטו המלחינים זהירות רבה בשימוש בכלי המתכת. בתזמורות של באך והיידן מופיעות הקרנות והחצוצרות בתרועות בודדות, בעיקר בסופי פרקים. מוצארט הוא הראשון המשלב את הטרומבון, כסמל מיוחד של מוות וגורליות, ברגעים קריטיים ביצירותיו המאוחרות – באופרה "דון ג'ובאני" וב"רקוויאם".  ברליוז הוא הראשון שמשלב טובה ב"סימפוניה הפנטסטית" שלו (1830) ,כסמל גורלי, בציטוט המזמור הגרגוריאני "דיאֶס אִירֶה – יום הדין". עם תוספת השסתומים ב-1820, הופכת קרן היער לסמל הרומנטיקה והמיסטיקה שביחסי אדם וטבע, וכך היא מככבת ביצירות הסימפוניות של בטהובן, ברהמס, צ'ייקובסקי, מוסורגסקי ,דבוז'ק,ובאופרות של רוסיני, וורדי  וואגנר. המאה ה-20 חדלה לחרוד מעוצמתם האדירה של כלי הנשיפה, והפכה אותם לליבה של התזמורת בסימפוניות של מאהלר – בשילוב מופלא בין עוצמה אדירה לבין בדידות מזהירה, תוך ניצול מלא של הסולניות של כל הכלים . במקביל הפכו כלי המתכת לסמל שמחת הנגינה המשותפת בתזמורת ה"ביג בנד" ובג'אז.  
על האמנים 

חמישיית המתכת של התזמורת הפילהרמונית הישראלית הוקמה לפני כשנתיים, וחבריה הם שני החצוצרנים הראשיים בפילהרמונית יגאל מלצר ורם אורן, נגן הטרומבון דניאל מורנדיני (יליד סיאנה, איטליה,1983, ונגן ראשי בפילהרמונית החל מ-2006) , נגן הקרן מייקל סלטקין (יליד ניו ג'רסי, ארה"ב, הצטרף לפילהרמונית ב-1991) , ונגל הטובה שמואל הרשקו. מאז הקמתה מופיעה החמישייה ברחבי הארץ, והיא פעילה בקונצרטים קאמריים, ובקונצרטים חינוכיים לילדי כל הגילים במסגרת תוכנית "מפתח" בפילהרמונית. החמישייה הקליטה יצירה ישראלית מקורית שנכתבה במיוחד להרכב בידי המלחין הישראלי עמי מעייני. בקיץ הקרוב ייסע ההרכב להופעות בארצות הברית. כל חברי ההרכב פעילים גם כמורים באקדמיות למוסיקה בת"א ובירושלים, ואף באוניברסיאטאות בחו"ל. 
בשל הלוח העמוס של חברי ההרכב, יופיעו בחלק מן הקונצרטים נגנים מחליפים שהוכשרו במיוחד לפרוייקט: את החצוצרנים יגאל ורמי יחליפו דימה לוויטס מהתזמורת הסימפונית ירושלים וגיא שריג, את דניאל יחליף הטרומבוניסט חבר הפילהרמונית דייויד קורץ , את  הקרנן מייקל סלטקין יחליפו לסירוגין אלון ראובן מהקאמרטה ירושלים ומיכל מוסק, ואת שמואל הרשקו יחליפו דודו בוך ויובל זולוטוב. 

 יגאל מלצר - מכהן כנגן החצוצרה הראשי בתזמורת הפלהרמונית הישראלית החל משנת 2001. התקבל לשורות התזמורת בשנת 1991 מיד עם תום שירותו הצבאי.
בשנת 1994 נסע לשנת השתלמות בניו יורק שם למד אצל נגני החצוצרה המובילים פיליפ סמית, נגן החצוצרה הראשי של הפלהרמונית של ניו יורק וכן עם ג'ים פנדולפי, נגן חצוצרה בתזמורת המטרופוליטן אופרה.

ניגן כסולן פעמים רבות עם התזמורת הפלהרמונית הישראלית, תחת שרביטם של זובין מהטה, ג'ורג' פלהביניאן, מנדי רודן ועוד. כמו כן ניגן כסולן עם התזמורת הקאמרית הישראלית, תזמורת קאמרטה ירושלים, סולני תל אביב, התזמורת הסימפונית באר שבע, קבוצת מוסיקה נובה ועוד.

ניגן רסיטלים רבים ברחבי הארץ ואף הקליט מספר רסיטלים לרדיו.

מרבה לתת כיתות אמן ברחבי הארץ ובחו"ל, ביניהן בביה"ס למוסיקה ג'וליארד בניו יורק.

משמש כמורה לחצוצרה בסגל ההוראה של ביה"ס הגבוה ע"ש בוכמן מהטה אשר באוניברסיטת תל אביב.


רם אורן - חצוצרן ראשון עמית בתזמורת הפילהרמונית הוא בוגר אוניברסיטת אינדיאנה והשתלם בניו יורק ובשיקגו. היה חצוצרן ראשי בתזמורת הסימפונית ירושלים רשות השידור וכן בתזמורת הסימפונית הישראלית - ראשון לציון.  

הוא הופיע כסולן עם התזמורת הפילהרמונית הישראלית, התזמורת הסימפונית ירושלים, תזמורת הוירטואוזים ממוסקבה, "סולני מוסקבה", "סולני באך ממינכן", תזמורת קאמרטה הישראלית, התזמורת הקאמרית הקיבוצית ועוד. כמו כן השתתף בפסטיבלים רבים כמו "קול המוסיקה הקאמרית בגליל העליון" בכפר בלום, פסטיבל אבו גוש ועוד, מופיע ברסיטלים והקליט לרדיו. בעבר נימנה על סגל המורים במכללה של תזמורת צה"ל והדריך כיתות-אמן בארץ ובחו"ל.

בשנת 2002 הוזמן בתור פרופסור אורח לבית הספר למוסיקה של אוניברסיטת מניטובה בקנדה, שם לימד חצוצרה ומוסיקה תזמורתית וקאמרית, והרבה להופיע בהרכבים שונים וכסולן.

מייקל סלטקין - נולד בשנת 1967 בניו ג'רסי, ארה"ב. החל את לימודי הנגינה בקרן יער בגיל 10. למד אצל ורנה ריינולדס בביה"ס הגבוה למוסיקה, איסטמן, באוניברסיטת רוצ'סטר ניו יורק, שם קיבל תואר ראשון במוסיקה בשנת 1989.
מר סלטקין למד שנתיים אצל פיל מיירס, נגן הקרן הראשי בתזמורת הפלהרמונית ניו יורק.

בשנת 1991 הצטרף לתזמורת הפלהרמונית הישראלית כמשנה לנגן קרן ראשון.

מר סלטקין הופיע והקליט עם התזמורת הפלהרמונית ניו יורק ובהרבה הקלטות עם התזמורת הפלהרמונית הישראלית.

מר סלטקין הוא נגן הקרן הראשון של קבוצת מוסיקה נובה משנת 1991.

כמו כן הוא חבר ברביעיית כלי המתכת של התזמורת הפלהרמונית ובחמישיית כלי הנשיפה מעץ של התזמורת הפלהרמונית.

מר סלטקין משמש מורה לקרן יער באקדמיה למוסיקה ע"ש רובין, ת"א.

מר סלטקין הופיע כסולן עם הרבה תזמורות בארץ.

דניאל מורנדיני - נולד בסיאנה 1983 והחל בלימודי טרומבון בגיל 11. סיים את הקונסרבטוריון של ג'נבה 
זכה במילגת ימהה ללימודים ב- 2000, וסיים את לימודיו באיטליה ובקונסרבטוריון של ג'נבה בהצטיינותיתירה ב-.2005. ב- 2004 הופיעה כסולן בפסטיבל הבינלאומי בסנטה פורה, ובתזמורת הנוער של אירופה. היה נגן הטרומבון של האופרה של ג'נבה 2004-2007 וניגן בתזמורות מקצועיות רבות בשוויץ ואיטליה תחת שביטם של מוטי, מהטה, גרגייב, מזור, מאזל , ברנבוים ואחרים. מאז 2006 נגן טרומבון
ראשון בפילהרמונית ומלמד באקדמיה למוסיקה בירושלים.

שמואל הרשקו - נגן הטובה הראשי של התזמורת הפילהרמונית הישראלית . הוא למד אצל שניים מגדולי נגני הטובה בעולם: רוג`ר בובו בלוס אנג`לס וארנולד ג`ייקובס בשיקגו  בעזרת מלגה מיוחדת שקיבל מקרן התרבות אמריקה-ישראל. פעיל הן כנגן מוזיקה קאמרית והן כסולן והופיע בין היתר עם התזמורת הקאמרית הישראלית, 
התזמורת הסימפונית ירושלים ועם התזמורת הפילהרמונית הישראלית.
